

### جناب احمدیہ

لاہور ۲۲ ستمبر۔ مکرم ذوالحجہ ۱۴۲۱ھ خاندان  
کو بخیر ایک سو دو سے اوپر ہے۔ دل میں  
کوڑھی کی شکایت بدستور ہے۔ عذاب  
صحت کاملہ کیلئے خصوصی دعائیں جاری رکھیں۔

### جہانگیر بقیہ کے روزگراچی پہنچے گا

گراچی ۲۲ ستمبر۔ حاجون کا جہاز  
”جہانگیر“ ۹ بجے کوئے کوئٹہ کے  
روز پور سے گراچی پہنچ رہا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نار کا پتہ: الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

# الفضل

## روزنامہ

لاہور

شعبہ چھپنا

سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
ماہوار ۳

یوم پنجشنبہ

۴ محرم الحرام ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۵، نمبر ۲۵، ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲۵

### جنرل اسمبلی میں فلسطین کا مسئلہ پر اٹھایا جا رہا ہے

عسرت ایک کوشش کا فیصلہ  
قاہرہ ۲۲ ستمبر۔ ایک کونسل نے جنرل اسمبلی میں  
فلسطین کا مسئلہ پر بحث کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ  
تمام عرب حکومتوں کو بلائیں بھی جاری ہیں کہ وہ  
اقوام متحدہ سے جنرل اسمبلی کے اجلاس میں فلسطین کا  
معاہدہ اٹھانے کی باخاطرہ درخواستیں کریں عرب لیگ  
نے اپنے درمیان فلسطین کا ایک علیحدہ شعبہ قائم کیا ہے  
نصیحا سے ناکر۔ اس بارے میں پوری کوشش سے  
مناصب و ادارات عمل میں لائے جا سکیں

### ہندوستان میں مسلم لیگ کے لئے

کوئی گنجائش نہیں ہے۔ (راجگوالا جارت)

مداسی ۲۲ ستمبر۔ مدرس کے ذریعہ لکھنؤ میں  
اجاری نے کہا ہے کہ مسلم لیگ کیلئے ہندوستان میں کوئی  
گنجائش نہیں ہے۔ گل انہوں نے ایک جلسہ میں تقریر کرتے  
ہوئے کہا۔ مسلم لیگ اس ملک میں چلی گئی ہے جس کے تمام  
سے اس نے جدوجہد کی تھی۔ اس بارے میں ہندوستان میں  
بہتر کوشش کی گئی ہے۔ ایک سال کو پیش نظر لیتے ہیں  
حصہ لینے کی اجازت دینی ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے  
انہوں نے کہا کہ وہ مسکرت دیکھنے کا فیصلہ اس وقت ہی  
کریں جب اس نے مسلم لیگ سے تمام تعلقات منقطع  
کرنے سے تامل نہیں کیا۔  
کوئٹہ میں مسلم لیگ آف پاکستان کی شاخ  
کو ۲۲ ستمبر ۱۹۵۲ء تک آف پاکستان کی ایک نئی  
شاخ نے آج سے کوئٹہ میں کام شروع کر دیا ہے۔ لیگ کی  
یہ شاخ کوئٹہ کی ہے۔ گراچی، لاہور، پشاور، ڈھاکہ  
یا کراچی میں لیگ کی شاخیں پہلے سے قائم ہیں۔ اس شاخ  
نے کوئٹہ میں اسمبلی تک آف انڈیا کی جگہ لی ہے۔

### چوتھے نکتہ کے پروگرام کے تحت

مزید دفعہ کی منظوری  
نیویارک ۲۲ ستمبر۔ امریکہ نے چوتھے نکتہ کے اجلاس  
پروگرام کے تحت پاکستان، ہندوستان، سیرالیون، نیپال  
اور افغانستان وغیرہ کیلئے مزید دفعہ منظور کر دی  
اس امر کا اعلان چوتھے نکتہ کے پروگرام کے تحت  
فضی امداد کے ناظم نے کیا ہے جو حال ہی میں ان علاقوں  
کا دورہ کرنے کے بعد امریکہ واپس پہنچے ہیں۔

### گورنر جنرل گراچی واپس پہنچ گئے

گراچی ۲۲ ستمبر۔ گورنر جنرل عزت آباد نظام خان  
پنجاب اور گلگت کا دس روزہ دورہ ختم کرنے کے بعد  
آج گراچی واپس پہنچ گئے۔ گیم اگرو بکو وہ صوبہ  
سرحد کے دستل روزہ دورے پر تیس روزہ  
دورہ ہے ہیں۔  
(۴) کے جنرل پارٹی کا وجود ختمی بنے گا ہے۔

## ڈاکٹر گرام نے جینیوا کانفرنس کی رپورٹ سلامتی کونسل کو ارسال کر دی

جنرل اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے سے پہلے ہی سلامتی کونسل اس رپورٹ پر غور کرے گی

نیویارک ۲۲ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ سلامتی کونسل کے نمائندہ کثیر ذمہ دار ڈاکٹر گرام نے نشر کے متعلق جینیوا کانفرنس کی رپورٹ سلامتی کونسل کو بھیج دی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق اس رپورٹ کی ایک کاپی ہندوستان اور پاکستان کی حکومتوں کو بھی ارسال کی گئی ہے۔ خیال ہے کہ سلامتی کونسل جنرل اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے سے ایک ہفتہ قبل اس رپورٹ پر بحث کرے گا۔

اس رپورٹ میں جنرل اسمبلی کا اجلاس اکتوبر میں شروع ہو رہا ہے۔ ایک خبر ماں انجمنی نے اطلاع دی ہے کہ یہ رپورٹ صرف جینیوا کانفرنس کی بات چیت پر مشتمل ہے۔ بلکہ اس سے قبل نیویارک میں جو بات چیت ہوئی تھی رپورٹ میں اس کے متعلق بھی اظہار خیال کیا گیا ہے۔

ڈاکٹر گرام نے اپنی رپورٹ میں حکومت کی اعلیٰ سطح کے طبقے میں یہ امن کی ناجائز بے باک مداخلت کی گئی ہے۔ جینا جی رہا ہے اس کی قیمتیں بڑھ رہی ہیں۔

مصر کی عوام کے سوا کوئی طاقت مجھے وند پارٹی کی قیادت و دستبردار مپو پر جو نہیں لگ سکتی

قاہرہ ۲۲ ستمبر۔ وند پارٹی کے مشہور رہنما مصطفیٰ خاں نے کہا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور مصری عوام کے سوا کوئی دوسری طاقت مجھے وند پارٹی کی قیادت سے دست بردار ہونے پر مجبور نہیں کر سکتی۔ میں مصری عوام کی خدمت کیلئے اپنی زندگی وقف کر چکا ہوں۔ انہیں مجھ پر اور اعتماد ہے۔ حکومت مصر نے انہیں پارٹی کی قیادت سے کبھی دور ہونے کا جو مشورہ دیا ہے اس پر پیغمبر کرتے ہوئے آج انہوں نے یہ بیان دیا۔ وند پارٹی کے دیگر رہنما بھی ایک سترہ بیان میں مصطفیٰ خاں کی پوری حمایت کرنے کا اظہار کیا ہے اور کہا ہے کہ مصطفیٰ خاں کے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### ہم نے خدا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے پایا

”ہزاروں درد اور سلام اندر ہمیں اور بہتیں اس پاک نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوں۔ جس کے ذریعے سے ہم نے وہ نغمہ خدا پایا جو آپ کلام کر کے اپنی ہستی کا آپ جین نشان دیتا ہے اور آپ فوق انوار نشان دکھاتا ہے۔ اپنی قدیم اور کامل طاقتوں اور قوتوں کا ہم کو چمکنے والا چہرہ دکھاتا ہے۔ سو ہم نے ایسے رسول کو پایا جس نے ظلم نہیں دکھایا اور ایسے خدا کو پایا جس نے اپنی کامل طاقت سے ہر ایک چیز کو بنایا۔ اس کی قدرت کی ہی عظمت اپنے اندر رکھتی ہے جس کے بغیر کسی چیز کے نقش وجود نہیں پکڑا اور جس کے سہارے کے بغیر کوئی چیز قائم نہیں رہ سکتی۔ وہی ہمارا چلا ہوا پتلا پتلا پتلا ہے اور ہمارا تدارق اور ہمارا حسن والا اور بے شمار احسان والا۔ اس کے سوا کوئی اور خدا نہیں ہے۔“ (تسبیح دعوت ص ۱)

### ایرانی تل کی فروخت کے سلسلے میں

چوڑا کس ورڈ المسکا سودا  
تہران ۲۲ ستمبر۔ ایران، بیلاروس اور یوگوسلاویہ میں تل بھینچنے کے لئے ایک امریکی کمپنی کے ساتھ ۱۲ کروڑ ڈالر کا سودا کر رہا ہے۔ کمپنی ایک تجارتی ادارہ قائم کرنے کی جس کا سرمایہ چودہ کروڑ ڈالر ہوگا۔ یہ ادارہ تل کی نقل و حمل اور یورپ، ایشیا اور اس کے درمیان کے درمیان کے نظام کو سہارا دے گا۔ اس بارے میں کمپنی کے ساتھ ابتدائی بات چیت شروع ہو چکی ہے۔ یعنی برطانیہ کی ناکہ بندی کا مقابلہ کرنے کیلئے تیار ہے۔











# شکرات

## ہندو مسلم افتراق کی عارضی حالت

”مکمل بے کا عارضی طور پر افتراق ہو اور کچھ وقت کے لئے دونوں قومیں جدا جدا ہوں۔ اور ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ جلد دور ہو جائے“

”الفضل“ کی اس عبارت کے متعلق ”آزاد نے یہ نظریہ قائم کیا ہے کہ احمدی پاکستان کو اکھنڈ ہندوستان میں بدلانا چاہتے ہیں۔ (آزاد ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء)

”عارضی افتراق“ کے دور کرنے کا بیانیہ ہرگز اس کی وضاحت خود حضرت امام جماعت احمدیہ کے ایک بیان سے ہو سکتی ہے جو آپ نے پارلیمنٹیشن کی آمد پر تحریر کیا۔ اور مسلمانوں کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

”ہندوستان کی خدمت ہندوؤں نے تو انگریزی زمانہ میں انگریزوں کی مدد سے کی ہے لیکن ہم نے اس ملک کی ترقی کے لئے آٹھ سو سال تک کوشش کی ہے۔ پتھر سے لیکر مٹی پور تک اور ہاتھ سے لے کر مرنے تک ان جہان وطن کی ترقی میں جنوں نے اس ملک کی ترقی کے لئے اپنی عمریں خرچ کر دیں۔“

”یقیناً ہندوستان ہندوؤں سے ہمارا زیادہ ہے۔ پھر ہم اسے خیر کیونکر کہہ سکتے ہیں ہم ہندوستان کو نہیں چھوڑ سکتے۔ ہماری سستی اور غفلت سے عارضی طور پر یہ ملک ہمارے ہاتھ سے گیا ہے۔ ہماری ترقی اور ترقی میں ہمارے کئی ہونے والے۔ زبانوں کا جملہ شروع ہو گا۔ اور اسلام کے خوبصورت اصول کو پیش کر کے ہم اپنے ہندو بھائیوں کو خود اپنا جزو بنالیں گے“

پھر ہندو لیڈروں سے کہا: ”انہیں یاد رہے کہ سیاسی حالات یہاں نہیں رہتے۔ انہیں کے بیچ کبھی تہنیت تلخ پھل ہی پیدا کر دیا کرتے ہیں۔ اسلام برتالت میں ترمزہ رہے گا۔ خواہ مسلمانوں کی فطرت کی وجہ سے عارضی طور پر تکلیف اٹھائے“

(الفضل ۱۷ اپریل ۱۹۵۲ء)

## وزیر خارجہ کا قلمی چہرہ

مولانا میکس کے چند اقتباسات ہم نے کل پرچ کر لئے تھے۔ اس سلسلہ میں مسلمانان ہند کے مشہور مذہبی لیڈر جناب خواجہ حسن نظامی صاحب کا یہ مضمون اہم نظر ہو رہا ہے۔ انہوں نے چوہدری صاحب کا قلمی چہرہ تصنیف ہوئے لکھا تھا۔

”دراز قدر مضبوط اور بھاری جسم۔ عمر چالیس سال سے زیادہ۔ گڈی رنگ قوم مسلمان عقیدہ قادیانی۔ چپ رہتے ہیں اور بولتے ہیں تو کانٹے میں گول کر۔ سیاسی عقل ہندوستان کے مسلمان سے زیادہ رکھتے ہیں۔ ہندو لیڈر بھی بدول ناخو استہ تسلیم کرتے ہیں کہ یہ شخص ہمارا حریف تو ہے مگر بڑا ہی دانشمند حریف ہے۔ ظفر اللہ ہر اسٹیج عیب سے پاک اور بے لوث ہے۔“ (مذاوی ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

بائیں ہمہ اعتراف کرنا چاہیے کہ اگر ”تاجپتور اور صلاحیتوں“ سے مراد ہندو سکھ کی خاطر بیت اللہ کا سودا ہے۔ یا کانگریس کے جنواہن کی پاکستان کو پیدارستان اور قائد اعظم کو کافر عظم کہنا ہے۔ یا مسلم مملکت میں امتیاز پیدا کرنے کے لئے شہدائین تقریریں کرنا ہے۔ تو چوہدری ظفر اللہ خان ہرگز ”کسی“ ”قابلیت و صلاحیت“ کے مالک نہیں۔

اور ”پاکستان“ کا مفاد تو تقاضا ہے کہ انہیں جلد از جلد وزارت خارجہ کے منصب سے الٹ کر دیا جائے۔ اور اس کو کسی پر قابلیت ملاجرت دالے۔ ”امیر شریعت“ کو بچھا دیا جائے۔ تاہما ہر ملک ”ترقی“ کر سکے۔

## رسالہ ”انڈین مسلمانز“

”آزاد“ لکھا ہے۔ ”اسی زمانہ میں ڈاکٹر ہڈے اپنا الم ”انڈین مسلمانز“ لکھا جس میں انہوں نے سلطنت و امارت کے باب میں مسلمانوں کے متفرقات بیان کر کے حکومت کو مشورہ دیا تھا کہ اسے مسلمانوں کی جانب سے کبھی مطلق نہیں ہونا چاہیے“

(اکتوبر ۱۹۵۲ء) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی رسالہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ گورنمنٹ ہندوہ کے دل پر اسی طرح سے یہ امر مذکور کرنا چاہیے کہ مسلمان ہندو ایک وفادار رعیت ہے۔ کوئی کو بھلا نادار تخت

انگریزوں نے خصوصاً ڈاکٹر ہڈے نے اس دعوے پر بہت اصرار کیا ہے کہ مسلمان لوگ سرکار انگریزی کے دلخیز خواہ نہیں اور انگریزوں سے جہاد کرنا فرض سمجھتے ہیں۔ (براہمن احمدیہ حصہ دوم ص ۱۰۳) اس سے ثابت ہے کہ حضرت اقدس نے انگریزوں کے متعلق جو ملک اختیار فرمایا۔ وہ خود مسلمانوں کی فلاح و بہبود کی خاطر تھا۔ مگر اس کی قدر و منزلت کا اندازہ آج ہندوستانی مسلمان تو لگا سکتے ہیں مگر پاکستانی مسلمان نہیں لگا سکتا۔

## انتظام حکومت کا نسخہ

ایک صاحب لکھتے ہیں۔ ”مرزا صاحب کا ذریعہ تبلیغ بھی سیاسی مصالح کا پید اور تھا۔ انگریزی انتظام کے لئے موزوں تھا۔“ (آزاد ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء) حضرت مرزا صاحب کی تبلیغ کی سبب اس کا جواب حضرت کے مندرجہ ذیل اظہار سے ملے گا فرماتے ہیں کہ ہر طرت فکر کو درڑا کے فقہ کا یا ہم نے کوئی دین نہیں محمد ساندہ پایا ہم نے کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نسا دکھلائے یہ غیر باغ محمد سے ہی کھسایا ہم نے ہم نے اسلام کو خود تجزیہ کر کے دیکھ فوراً ہٹو دیکھو سنایا ہم نے ظاہر ہے کہ ایسی تبلیغ سے انگریزی کا فائدہ حکومت کا انتظام نہیں ہو سکتا تھا۔ ہاں یہ ممکن ہے کہ اس کے لئے وہ نسخہ کار گزارا جاتا ہو جو جس کا ذکر انہی کی طرف سے ان الفاظ میں کیا گیا ہے۔

”مرزا صاحب نے انگریزوں کو جلال کھنا شروع کر دیا۔ اور ساتھ ہی انہوں نے مسیحیت کا دعوے کیا۔“ (ذابغی) اگر ایسا ہی ہے تو پاکستان کے متعلق آپ اس آئینہ نشہ کو کیوں نہیں آزمایا لیتے۔ کیا آپ کو پاکستان کا انتظام مطلوب نہیں؟

## حضرت قائم النبیین کی طرف سے مطالبہ ہاتھوں کا جواب

جناب مولوی امجد علی صاحب امیر انجمن خدام فرماتے ہیں:-

”برادران مسیحیہ المسلمین قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ اسے مسلمانو ہم پہلوں کے طریقوں کی بالشت کے ساتھ بالشت اور ہاتھ کے ساتھ ہاتھ کی ضرورتا بعداری کرو گے۔ دوسری حدیث شریف میں ارشاد ہے۔ جو بہتر

فرقے پہلوں یعنی یہود و نصاریٰ کے نقش قدم پر چلیں گے۔ وہ درخ میں جائیں گے۔“ (آزاد ۹ جون ۱۹۵۲ء) حضرت قائم النبیین کے اس جواب کے علاوہ کچھ کجنگ ستاخی ہے۔ مگر اتنا عرض کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ کہ ”آزاد“ کو اب بھی غور کرنا چاہیے کہ اگر اس نے ایک احمدی فرقہ کو اسلام سے خارج کر دیا کے بہتر فرقوں کا اکثریت کا ہتھیار کھینچ کر لیا۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فتوے اس کے متعلق کیا ہو گا۔

اصل محفوظ طریق یہ ہے کہ احمدیوں اور اکہتر اور فرقوں کو اسلام سے خارج کیا جائے۔ اور پھر اسی حدیث کی بناء پر اسلام کا دعوے کیا جائے۔

## مسلمان ہمیشہ اقلیت میں رہے

ایک مذہبی عالم لکھتے ہیں۔ ”تاریخ گواہ ہے کہ مسلمان جہاں رہے موجود رہا۔ ان کی اصطلاح میں اقلیت میں رہے۔ مگر ان کا مقام اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنی خود اعتمادی اور قوت بالو پر تھا۔ ڈیڑھوں کے سپہاڑے جیسے لٹھے۔ اور خصوصاً اپنی قوت ایمانی اور اپنے ہمتیوں کی مدد سے ان کو اپنا گویہ بنالیا اور اکثریت کے افراد کو اپنے میں لایا جذب کیا۔ کہ ہزاروں سے بڑھ کر لاکھوں کو دروں کی تعداد میں ہو گئے۔“

(معارف جنوری ۱۹۵۲ء) ایک وہ مسلمان تھے کہ اقلیت میں ہونے کے باوجود اپنے قوت ایمان اور حسن علم سے اکثریت کو اپنے اندر جذب کر لیتے تھے۔ مگر ایک نئے فرزند کے سبب مسلمان میں کہ اکثریت میں ہوتے ہوئے اقلیت سے ڈر رہے ہیں۔ اور اقلیت بھی وہ جوان کی نگاہ میں ایک حقیر اور ناقابل ذکر اقلیت ہے۔

(آزاد ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء) اس ”جدید کی فرمائش“ کے مسلمان نے غیر مسلم دنیا کو گھر سے سوچا ہوا مال دیا ہے کہ ایک حقیقی مسلمان کی کیا تفریق ہے؟ آیا مسلمان وہ ہے جو قوت ایمان کا حامل ہو۔ یا وہ جو لغو بازی میں ماہر ہو۔ اور اقلیت کے خلف ہو؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔







# یورپ امریکہ کی اسلام دشمن دنیا میں علم تبلیغ بن کر تیزی لے کر گئی تو توفیق الہی تو صرف جماعت کو

## اس جماعت کے خلاف منہگام آرائی سے نیا بلت پاکستان کے متعلق کیا رائے قائم کریگی؟

### ملک کے ایک سیاسی لیڈر محی الدین غازی کا بیان

نوٹ:۔ ۲۳ ستمبر کے پرچم میں غازی صاحب موصوف کے تاثرات جماعت احمدیہ کے خلاف ایچی ٹیشن کے متعلق شائع ہو چکے ہیں۔ اس سلسلہ کی دوسری قسط قبل میں لاشعرا فرمائیے۔

(۲)

آج کی دنیا میں مذہب کی قیمت آج کی اور یورپ و امریکہ کی تمدن انوار کی نگاہ میں مذہب کی جو قدر قیمت ہے ہم اس سے واقف ہیں۔ زبان سے مذہب مذہب کی رٹ لگانے والے اور مذہب کے نام پر گٹھرنے والے بھی مذہب کی روح سے جس قدر دور اور فاصل ہیں وہ کسی کی نگاہ سے مخفی نہیں۔

آسمانِ راجی بود گر خوں جلاؤں بر زمین  
تحریکِ عقائد کے لئے اسلام کی  
عالمگیر پوزیشن کو نقصان نہ پہنچے  
اور خود را خدس خاتم النبیین سرور دو عالم کے امتی  
کی حیثیت سے جانتی پہچانتی ہیں  
ذرا بے رنگ نظر نہ سمجھے کافر جانا  
اور کافر یہ سمجھنا ہے مسلمان ہوں ہیں  
اب آپ غور فرمائیے کہ اس فرقہ کے خلاف اس قسم  
کی مفسدانہ پاکستان گیر تحریک اور ایچی ٹیشن سے  
دنیا بھر میں پاکستان کے متعلق کیا رائے قائم کرے گی  
اور خود اسلام کے متعلق نہیں جاسکتا کہ رائے  
عامہ کا رخ کیا ہوگا۔ کم سے کم وہ اس خیال  
میں ضرور متوجہ بن جائیں گے کہ جب مسلمانوں کا  
خود اپنے اور اسلام کے نام لیوا فرقوں کے  
ساتھ نارواداری کا یہ عالم ہے تو وہ پاکستان  
میں دوسرے مذاہب کے متبعین کا وجود کیسے برقرار  
کر سکتے ہیں اور غیر مذاہب کے پابند افراد پاکستان  
جیسے تنگ ماحول اسلامی ملک میں کیسے گزارہ کر  
سکیں گے۔ آپ یا خیر ہوں گے کہ بھارت، اسلام  
دشمنی کی وجہ سے دنیا میں کس قدر با نام ہو رہا ہے  
اچھ حرب عقائد جیسے فتنوں کی پردہ نش کرتے رہیں  
تو فرمائیے کیا ہم بھارت سے زیادہ رسوا ہو کر  
تیسرہ عالم بن جائیں گے۔ اور پھر اس قسم کی حرکات  
سے پاکستان کی سالمیت اسلام کی عالمگیر  
پوزیشن اور خاکِ بدین خاتم النبیین کی شان  
رحمت للعالمین پر سہو مرتا آئے گا۔ آپ میں  
ہمت ہے کہ آپ اس کا تصور بھی کر سکیں۔ یا  
سینٹی منٹ قبیل ہذا کو سخت  
نسباً منسیا۔

محموس کرنا چاہیئے۔  
فقت کا قسطنطنیہ ہے کہ وہ مسیحا و مذہبی  
مسائل میں کسی انتشار اور اسلامی طبقات میں کسی  
اختلاف کے قریب بھی نہ جائے۔ اور حکومت کا  
ظہن ہے کہ وہ مسیحا و انتشار اور طبقاتی اختلاف  
کے فتنہ کو اس سے قبل کچل کر رکھ دے۔ کہ وہ سر  
اٹھا سکے۔

### تاثرات کا ماحصل

تعالیٰ الی کلمۃ  
سواء دیننا و دینکم  
کی تاویلات و تشریحات کے بعد جب نبوت  
بے معنی لفظ ہو کر رہ جاتی ہے۔ تو اس پر اصرار  
اور اس منہگام آرائی سے طرفین کو کیا حاصل  
دوں کسی قابل قبول نقطہ پر باکسانی متفق  
ہو سکتے ہیں۔ اگر اسلام اور پاکستان کا مفاد  
پیش نظر ہے۔ تعالیٰ الی کلمۃ سواء  
بیننا و بینکم۔

(تاثرات محی الدین غازی اجیری میر آباد  
حیدر آباد سندھ  
دلے۔ آر ایچ پرنٹرز کے قلم سے)  
۱۲ اگست ۱۹۵۷ء حیدر آباد سندھ)

## تعاون و اعلی البر والتقوی

بعض مستحق احباب مطالعہ الفضل کے بے حد مشتاق ہیں مگر  
چندہ ادا کرنے سے معذور ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جن دوستوں کو مالی یا  
قلبی وسعت دی ہے۔ ان کی خدمت میں عرض ہے کہ زرا و کرم ان نادار  
دوستوں کا خیال کرتے ہوئے کچھ رقم دفتر ہذا میں بھجوا دیں تاکہ ان  
مستحقین کو پرچہ بھجوا یا جاسکے۔ اگر رقم بھجوانے والے دوست چاہتے  
ہوں کہ ان کے نام تحریک دہما کے لئے اخبار میں شائع کئے جائیں یا  
ان معذور دوستوں کو دہما کے لئے بتا دیتے جائیں تو اطلاع ملنے پر اس کے  
مطابق عمل کیا جاسکتا ہے۔

ہندوستان کے اصحاب ایسے اخبار جاری کرانے کے لئے رقم  
محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے پاس بھجوا سکتے ہیں۔ (میلنگ)

یورپ و امریکہ کی  
مذہب بیزار اور اسلام  
کی حریت دنیا میں علم  
تبلیغ بلند کرنے کی کسی عالم دین یا کسی علمی ادارے  
کو توفیق نہیں ہوئی اسلام کے فرقوں میں سے  
اگر علم تبلیغ ماننے والے کو کوئی اٹھا تو وہ یہی مثال  
و مضل کافر مرتد قادیانی ذخر تھا۔  
کامل اس فرقہ کو ہاد سے رکھنا نہ کوئی  
کچھ ہوئے بھی تو یہی رند قرح خوار ہوئے  
تبلیغ دشمن کی کامیابی  
اس جماعت نے تبلیغی  
مقاصد کے لئے سب  
سے پہلے اسی سنگلاخ زمین کو چنا اور یورپ و امریکہ کا  
رُخ کیا اور ان کے سامنے اسلام کو اصلی دوسرا صورت  
میں اور اس کے اصولوں کو ایسی قابل قبول شکل  
میں پیش کیا کہ ان ممالک کے ہزار ہا افراد وہاں ان  
دائرہ اسلام میں داخل ہو گئے اور بیہ خلوں  
فی دین اللہ احو اجا کا سماں آنکھوں میں چھو گیا  
ہم بھائے امر کے کہ اس جماعت کی  
سوسلہ افزائی کرتے اس مقدس  
مشن میں ان کا مانعہ بننے والے ان کو کافر مرتد  
بنائے اور غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے درپے  
ہو گئے اور ان کے خلاف سارے پاکستان میں ایک  
فتنہ برپا کر کے رکھ دیا

اقوام عالم کا اسلام کی  
جانب فطری میلان  
کے باوجود دنیا بڑی دکھی ہے۔ وہ کرب و آذیت اور  
ذہنی کشمکش میں مبتلا ہے اور اس ابتلا سے نکلنے  
کے لئے راہ دکھائی ہے اور وہی راہ ہے اور وہی دماغ شکن  
کے لئے ادھر ادھر ہٹکتی پھرتی ہے۔ اس کی نگاہیں







# احرار یوں کا مقصد ملک میں انتشار پھیلانا عوام کو حکومت سے بظن کرنا

## مسلمانوں کو وقتی جوش بیکٹی ایسا قدم نہ اٹھانا چاہیے جو ملک و ملت کے لئے مضر ہے

### گوجرانوالہ کے اخبار "لا حول" کا اداریہ

گزشتہ تین ماہ حکومت عالیہ پاکستان کی آزمائش کے دن تھے۔ اسرار پر کہا کرتے تھے کہ مسلمانوں کو پاکستان تو کیا اس کی "پ" بھی پتھر نہ اٹسے گی۔ ختم نبوت کی آڑ میں ملک میں شور و شر پھیلانے اور گھوٹا اٹھانا حاصل کرنے کی کوشش کر رہے تھے۔ اور حکومت یہ جانتی تھی کہ ان کے تار و دھنی سے مولوی حبیب الرحمن ملار رہے ہیں۔ جو بیڈٹ نہرو کے مستند خاص بنے ہوئے ہیں اور حکومت کو گھماتا جاتی تھی۔ کہ اسرار جو کام کرتے ہیں۔ قوم یا اس نام کی خاطر نہیں کرنے بلکہ اپنے ذاتی وقار اور بگڑی ہوئی شہرت کو بھانسنے کے لئے کرتے ہیں۔ چنانچہ مسلمان شہید گنج جو خالص قومی اور اسلامی مسئلہ تھا۔ اور مسلمانوں کی موت و حیات کا سوال تھا۔ اس کو اسرار جی بیٹروں نے اس سے اور دور اور بھڑو دیا۔ اور زمین موقعہ پر اس سے الگ ہو گئے کہ اگر یہ کام میاب ہو گیا۔ تو تمام فدائے ملت، حضرت مولانا ظفر بیگیاں کا ہو گا۔ جو اس وقت اس شریک کے قاتل تھے۔ چنانچہ ایک چوٹی کے اسرار جی بیٹرو کا ایک خط کاٹکس بھی اخبار زمیندار میں شائع ہوا تھا۔ جس میں سوزنا سزا میر تقی میر سے عطار اور شاہ نجاری کو اس تحریک سے علیحدہ رکھنے کا مشورہ دیا گیا تھا۔ اور صاف لکھا تھا۔ کہ کام تو حسب ارادہ کریں گے۔ لیکن نام مولانا ظفر علی خان کا ہر جائے گا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون یہ اس پارٹی کے لیڈروں کا کردار ہے۔ کہ مسلمان شہید گنج ایسے اہم مسئلہ کو جس پر لاہور کے مسلمانوں نے اپنی جانیں نچھاور کر دی تھیں اور یہی وہ روزہ ہے کہ باہر ان کے خون کی ٹولیاں بہ گئی تھیں۔ محض اس لئے اور اور چھوڑ دیا کہ کام تو اسرار کریں گے نام دوسروں کا ہر جائے گا۔ ذرا خبر وادیا اولی الابصار۔

اس کے بعد اس پارٹی نے اپنا گھوٹا پورا وقار حاصل کرنے کے لئے جتنے بھی ممکنہ طریقے اختیار کئے وہ ناکام رہے۔ شہید گنج کے مسئلہ پر قوم کے ساتھ غداری کرنے والوں کو مسلمان کبھی بھی معاف نہیں کر سکتے۔ چاہے وہ فرشتہ بنا کر بھی آجائیں چنانچہ جب بھی اسرار کو فی جی تحریک شروع کرتے تھے۔ تو اخبار زمیندار لکھا کرتا تھا۔ کہ

۶ نیا حال لائے پرانے شکاری  
۶ روٹی تو کسی طور کھا لے چھندر

# اخبار آزاد کے انتہائی دلازار کاروں کے خلاف صدائے احتجاج

### ملتان

(۱) جماعت احمدیہ ملتان کا غیر معمولی اجلاس حکومت پنجاب کی توجہ اور اس اخبار "آزاد" مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء کے مندرجہ ذیل دلازار کاروں کی طرف سے مندرجہ ذیل مطالبے میں جماعت احمدیہ کو توجہ دینا اور ان کے خلاف کارروائی کرنے کی توجہ دینا ہے اور جماعت احمدیہ کے لوگوں کو ان کے دلوں کو انتہائی طور پر زخمی کیا گیا ہے جماعت احمدیہ کے دروغ سے کہیں کہیں کہ وہ اس اخبار کے خلاف کارروائی کو۔۔۔ (جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ ملتان)

بار بار اظہار کرنے کا مرتکب سے انصاف ہے۔ بانٹے پاکستان کو قائم رہنا جتنا اللہ علیہ اللہ تعالیٰ ان کی روح پر لاکھ لاکھ رحمتیں نازل فرمائے ان کے متعلق اسرار جو کچھ کہا کرتے تھے۔ فحاشی کی ڈکٹری بھی اس سے ستر ستر بار بوجھتی تھی۔ اور ابھی چند ہی روز قبل کی بات ہے۔ مسید عمار اور شاہ صاحب بھاری سے ایک تقریب کے دوران میں کہا تھا۔ "میں قاتل عظیم ہوں۔ جاؤ جو کچھ میرا کہیں ہو کر لو۔ اس پر بھی مسلمانوں کی پاکستان بھدردی کے قابل ہو جائیں تو یہ ان کی بد قسمتی ہے۔ جب بھی ملک پر کوئی مصیبت آئے گی۔ اسرار کے ہاتھوں آئیگی اور ٹک لیں۔"

مسئلہ ختم نبوت کی زوجت اور اجیرت سے نہیں کوئی اختلاف نہیں۔ لیکن اس کی باگ ڈور ایک ایسی پارٹی کے ہاتھ میں دے دینا جو اپنے عقائد کے لئے سرگرم عمل ہو قرین دانش و عقائد کے نہیں مسلمانوں کو ٹھنڈے دل سے اس پر غور کرنا چاہیے اور حکومت اس سلسلے میں جو کچھ کر رہی ہے یا کرے گی وہ مسلمانان پاکستان و حکومت پاکستان کے شان و شوکت کو اور دنیا بھر میں اہمیت اور نوعیت حاصل کرنے والا پاکستان قرین انصاف و دانش پر عمل (اختیار کو بیجا حکومت کسی بھی جماعت کو اس کے حقوق سے محروم نہیں کر سکتی۔ اسرار کو تبلیغ کا جواب تبلیغ سے دینا چاہیے اور حکومت کو مجبوراً یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ اس کے خلاف اس کے کا طرز عمل ترک کر دینا چاہیے۔

مسلمان عوام نہایت حساب رائے اور دانشمندی اور ذہن پر مشتمل ہیں حکومت کا ساتھ دینے کے۔ اور پاکستان کی شہرت و مالیت کو کسی مجروح نہ ہونے دینے کے اور ہر معاملے میں ٹھنڈے دل سے سوچ بچار کر رہیں گے اور وقتی جوش میں کوئی ایسا اقدام نہ کریں گے جو بد میں انہیں تکف و فحش سے بھرپور کورسے۔ ذمہ علیہا الالبلاغ (اخبار لا حول گرانوالہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء)

الفضل اشتہار دیکر خاندان اٹھائیں

### کراچی

"انجمن احمدیہ کراچی" لاہور سے شائع ہونے والے اخبار "ترجمان" آزاد کے مطالبہ غیر مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء کے سرورق کی جانب سے حکومت پنجاب کی توجہ مندرجہ ذیل مطالبے میں جماعت احمدیہ کو توجہ دینا اور ان کے خلاف کارروائی کرنے کی توجہ دینا ہے اور جماعت احمدیہ کے لوگوں کو ان کے دلوں کو انتہائی طور پر زخمی کیا گیا ہے جماعت احمدیہ کے دروغ سے کہیں کہیں کہیں کہ وہ اس اخبار کے خلاف کارروائی کو۔۔۔ (جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ ملتان)

بار بار اظہار کرنے کا مرتکب سے انصاف ہے۔ بانٹے پاکستان کو قائم رہنا جتنا اللہ علیہ اللہ تعالیٰ ان کی روح پر لاکھ لاکھ رحمتیں نازل فرمائے ان کے متعلق اسرار جو کچھ کہا کرتے تھے۔ فحاشی کی ڈکٹری بھی اس سے ستر ستر بار بوجھتی تھی۔ اور ابھی چند ہی روز قبل کی بات ہے۔ مسید عمار اور شاہ صاحب بھاری سے ایک تقریب کے دوران میں کہا تھا۔ "میں قاتل عظیم ہوں۔ جاؤ جو کچھ میرا کہیں ہو کر لو۔ اس پر بھی مسلمانوں کی پاکستان بھدردی کے قابل ہو جائیں تو یہ ان کی بد قسمتی ہے۔ جب بھی ملک پر کوئی مصیبت آئے گی۔ اسرار کے ہاتھوں آئیگی اور ٹک لیں۔"

مسئلہ ختم نبوت کی زوجت اور اجیرت سے نہیں کوئی اختلاف نہیں۔ لیکن اس کی باگ ڈور ایک ایسی پارٹی کے ہاتھ میں دے دینا جو اپنے عقائد کے لئے سرگرم عمل ہو قرین دانش و عقائد کے نہیں مسلمانوں کو ٹھنڈے دل سے اس پر غور کرنا چاہیے اور حکومت اس سلسلے میں جو کچھ کر رہی ہے یا کرے گی وہ مسلمانان پاکستان و حکومت پاکستان کے شان و شوکت کو اور دنیا بھر میں اہمیت اور نوعیت حاصل کرنے والا پاکستان قرین انصاف و دانش پر عمل (اختیار کو بیجا حکومت کسی بھی جماعت کو اس کے حقوق سے محروم نہیں کر سکتی۔ اسرار کو تبلیغ کا جواب تبلیغ سے دینا چاہیے اور حکومت کو مجبوراً یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ اس کے خلاف اس کے کا طرز عمل ترک کر دینا چاہیے۔

مسلمان عوام نہایت حساب رائے اور دانشمندی اور ذہن پر مشتمل ہیں حکومت کا ساتھ دینے کے۔ اور پاکستان کی شہرت و مالیت کو کسی مجروح نہ ہونے دینے کے اور ہر معاملے میں ٹھنڈے دل سے سوچ بچار کر رہیں گے اور وقتی جوش میں کوئی ایسا اقدام نہ کریں گے جو بد میں انہیں تکف و فحش سے بھرپور کورسے۔ ذمہ علیہا الالبلاغ (اخبار لا حول گرانوالہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء)

الفضل اشتہار دیکر خاندان اٹھائیں